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APSVEICAM!
9. jūnijā Olaines 1. vidusskolā notika 9. klašu audzēkņu 

izlaidums. Skolas direktora vietniece apsveica 67 absolven-
tus ar viena nozīmīga jauniešu dzīves posma noslēgumu un 
pauda cerību, ka viņi sekmēs Olaines pilsētas tālāko attīstību. 
Šo “kļūdu” palaboja Olaines pagasta izpilddirektors Aivars 
Ribickis, atgādinot, ka absolventu trešā daļa ir mūsu pagasta 
lolojumi, un ka arī pagasts ļoti gaida jauno, spējīgo cilvēku 
ienākšanu mūsu sabiedrībā.

Olaines 1. vidusskolas 9 b klases audzēkņi

Foto V. Vilīte

Būt vai nebūt Olaines novadam
Šī gada 18. maijā notika Latvijas 

Pašvaldību savienības 17. kongress. 
To atklāja valsts prezidente Vaira Vīķe-
Freiberga. Savā uzrunā viņa pieminēja 
tās tēmas, kas tikšanās reizēs viņas 
prezidentūras astoņu gadu laikā tika 
cilātas visbiežāk.

Prezidente uzsvēra, ka nākamajos 
septiņos gados paredzēts apgūt ievē-
rojamus resursus no Eiropas Savienī-
bas struktūrfondiem, tāpēc tie būs ļoti 
nozīmīgi gadi republikas turpmākajai 
izaugsmei, tai skaitā Latvijas reģionāla-
jai attīstībai.

Prezidente izteica cerību, ka vistuvā-
kajā laikā Latvijas pašvaldības kopā ar 
valdību spēs vienoties par vispiemērotā-
ko reģionu veidošanas modeli, lai refor-
ma nestu optimālu labumu pašvaldību 
iedzīvotājiem. Dažu dalībvalstu pieredze 
brīdina, ka visu struktūrfondu piešķirtie lī-
dzekļi nedrīkst tikt izlietoti tikai un vienīgi 
infrastruktūras attīstībai, bet pats būtiskā-
kais ir ieguldījums cilvēku izglītībā, viņu 
tehnisko iemaņu veidošanā un pilnveido-
šanā, inovācijās, kā arī pētniecībā.

Prezidente uzsvēra, ka, reģionālo re-
formu veidojot, ir svarīgi ņemt vērā ne ti-
kai un vienīgi ekonomiskos apsvērumus, 
bet arī lūkoties, kāda nozīme ir attiecīgās 
vietas kultūrvēsturei.

Kā ļoti satraucošu jautājumu prezi-

dente atzīmēja augsto inflācijas līmeni 
un informēja, ka valdība šos signālus ir 
ņēmusi vērā un ir sākusi darbu pie inflā-
cijas samazināšanas. Prezidente atzina, 
ka pašvaldībām ir jāīsteno pārāk liels 
un smagnējs birokrātijas apjoms. Viņa 
aicināja gan izpildvaru, gan pašvaldību 
pārstāvjus meklēt veidus, kā aktīvāk apka-
rot alkoholismu Latvijā, kas ir gan sociāla, 
gan sabiedrības veselības problēma, un 
tā būtiski kaitē lauku attīstībai.

Vaira Vīķe-Freiberga mudināja darīt 
visu iespējamo, lai veicinātu mazo un 
vidējo uzņēmumu tālāko veidošanos, kā 
arī mazo kredītu sistēmas paplašināša-
nu Latvijā.

Latvijas Pašvaldību savienības priekš-
sēdis Jaunsleinis aicināja izsludināt ārkār-
tas situāciju Latvijas ceļu nozarē: “Ceļiem 
un cilvēku izglītībai ir jākļūst par valsts 
attīstības prioritāti un cilvēkiem ir jārada 
iespēja dzīvot un strādāt ne tikai centrā,” 
uzsvēra LPS priekšsēdis. “Jo – ko tas 
nabaga cilvēks darīs viens pats centrā? 
Neviens pie viņa aiziet nevarēs!”

Reformas mērķa pamatnostādne ir 
izveidot ekonomiski attīstītas spēcīgas 
administratīvās teritorijas un nodroši-
nāt kvalitatīvu pakalpojumu sniegšanu 
pašvaldību iedzīvotājiem. Administratīvi 
teritoriālās reformas padomes sēdēs kon-
ceptuālu atbalstītu saņem lielie novadi, 

kuru veidošana notiek uz rajona teritorijas 
bāzes. Rīgas rajons šajās sēdēs ne reizi 
nav skatīts, tādēļ par tā nākotni velti mek-
lēt laikrakstu publikācijās.

Novadu modelis ir interesants no eko-
nomiskā aspekta: paredzama izlīdzinā-
šana novada iekšienē, papildus resursu 
pieplūde un pašvaldību budžeta propor-
cijas pret valsts budžetu palielinājums 
katru gadu vidēji par 3%.

Olaines pagasta padome ir pieņēmusi 
lēmumu par savu nostādni novada vei-
došanā, tas ir nosūtīts LR Reģionālās 
attīstības un pašvaldību lietu ministrijai. 
Lēmuma sagatavošanas periodā notika 
iedzīvotāju, iestāžu darbinieku un sabied-
risko organizāciju pārstāvju diskusijas. 
Lielākā daļa pagasta iedzīvotāju iztei-
cās par Olaines novada veidošanu 
pašreizējā pagasta teritorijā. Pagasta 
padome to atbalsta, un lēmumu pamato 
ar esošā budžeta iespēju finansiāli nodro-
šināt sociālo pakalpojumu sniegšanas 
centru izveidi pagasta attālākajās vietās, 
sakārtot ceļus un veidot 21. gadsimtam 
atbilstošu infrastruktūru augstākā līmenī 
un īsākā laikā, nekā tas būtu iespējams 
pagasta teritoriju apvienojot ar citām 
pašvaldībām.

Pagasta padomes priekšsēdētāja  
Aija Zandere
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 PAGASTA  PADOMES LĒMUMI

Olaines pagasta padomes 2007.gada 18.aprīļa sēde Nr.7
Darba kārtībā izskatīti 20 jautājumi:
1. Par īpašumam “ALEŅI”, “BIŠU KĀRKLI-

ŅI” detālplānojumu apstiprināšanu un 
Olaines pagasta padomes saistošo 
noteikumu Nr.15 un Nr.16 izdošanu.

2. Par ielas nosaukumu piešķiršanu de-
tālplānojumu vajadzībām.

3. Par nekustamā īpašuma “LĪBIEŠI”, 
“PUTEŅI” detālplānojumu pirmās 
redakcijas nodošanu sabiedriskai ap-
spriešanai un atzinumu saņemšanai, 
apspriešanas 2.posma organizēša-
nu.

4. Par īpašuma “DIŽPĻAVAS” detālplāno-
juma izstrādes uzsākšanu un līguma 
slēgšanu, darba uzdevuma apstipri-
nāšanu, sabiedriskās apspriešanas 
1.posma organizēšanu.

5. Par nekustamā īpašuma “BOKSA 
KLUBS “LĀČPLĒŠI”” teritorijas plā-
nojuma grozījumu pirmās redakcijas 
nodošanu sabiedriskai apspriešanai 
un atzinumu saņemšanai, apsprieša-
nas 2.posma organizēšanu, pirmās 
redakcijas nodošanu sabiedriskai 
apspriešanai un atzinumu saņemša-
nai, apspriešanas 2.posma organizē-
šanu.

6. Par Olaines pagasta teritorijas plāno-

juma 2.redakcijas sagatavošanu un 
darba uzdevuma apstiprināšanu.

7. Par tālāku teritorijas plānojuma izstrādi 
un līgumu slēgšanu par sabiedriskās 
apspriešanas materiālu apkopošanu, 
grafiskās daļas izstrādi un teksta daļas
sagatavošanu darba grupas sastāvā 
un iedzīvotāju iesniegumu izskatīšanu 
darba grupas sastāvā.

8. Par konkursa izsludināšanu Olaines 
pagasta padomes, Olaines pilsētas, 
Mārupes pagasta un Salaspils novada 
sabiedrisko pakalpojumu regulatora 
rezerves locekļu iecelšanai.

9. Par zemes platības 0,0614ha precizē-
šanu d/s ”EZĪTIS” Nr.127.

10. Par zemes platības 0,0874ha precizē-
šanu d/s ”TULPE” Nr.39.

11. Par G.Gabrānes un A.Jakoveles ie-
snieguma izskatīšanu.

12. Par finansiālo atbalstu Olaines vēstu-
res un mākslas muzejam, Starptautis-
kajam Eiropas muzeju pasākumam 
“Akcija – Muzeju nakts – 2007”, īste-
nošanai.

13. Par atteikumiem no pirmpirkuma tiesī-
bām: Mazā Vaļņu iela 1, Mazā Vaļņu 
iela 7, Upenieku iela 19, Lielupes iela 
20, Ālupes iela 5, “Vecpulpi”, “Valteri”, 

d/s Bērziņi 41, d/s Bērziņi 102, d/s Ce-
riņi 4768, d/s Ceriņi 4767, d/s Sputņiks 
93, d/s Ābele O 101, d/s VEF–Baloži 
41, d/s Gavaņ 6, d/s Lazdas 2565, d/s 
Aurora–Dārziņi 1 50, d/s Vaivadi 102, 
d/s Rīts 159/160/161, d/s Stūnīši 24, 
d/s Virši 211/212.

14. Par PII Magonīte pirmsskolas skolotā-
jas Kristīnes Grosbahas iesnieguma 
izskatīšanu.

15. Par projekta atbalstu, pansionāta 
veciem cilvēkiem izveidošanai, Pēter-
nieku skolas telpās.

16. Par naudas līdzekļu izlietojumu sociā-
lās palīdzības sniegšanai 2007. gada 
marta mēnesī.

17. Olaines pagasta padomes izpilddirek-
tora ziņojums un pārskats par veikta-
jiem darbiem no 2007.gada 1.janvāra 
līdz 2007.gada 31.martam.

18. Par Olaines pagasta padomes 2003.
gada 5.novembra lēmuma “Par lē-
muma atzīšanu par spēkā neesošu” 
(prot. Nr.22, 7.§.4.p.) labošanu.

19. Par Olaines pagasta Tautas deputātu 
padomes 20.sasaukuma 9.sesijas 1992.
gada 27.marta lēmuma atcelšanu.

20. Par J.Rituma individuālā darba reģis-
trēšanu.

Olaines pagasta padomes 2007.gada 24.aprīļa sēde Nr.8 (ārkārtas)
Darba kārtībā izskatīti
2 jautājumi:

1. Par Sanitāro cirsmu cir-
šanas tiesību mutiskās 

izsoles rezultātu apstipri-
nāšanu.

2. Par novada veidošanu.

Olaines pagasta padomes 2007.gada 16.maija sēde Nr.9
Darba kārtībā izskatīti 22 jautājumi:
1. Par īpašumam “METĀLI” detālplāno-

juma apstiprināšanu un Olaines pa-
gasta padomes saistošo noteikumu 
Nr.17.

2. Par nekustamā īpašuma “BALSIŅI” 
detālplānojuma pirmās redakcijas no-
došanu sabiedriskai apspriešanai un 
atzinumu saņemšanai, apspriešanas 
2.posma organizēšanu.

3. Par nekustamā īpašuma “DĀRZIŅI”, 
“PURŅI”, “MEŽCERIŅI” detālplānoju-
ma darba uzdevuma apstiprināšanu 
un sabiedriskās apspriešanas 1.pos-
ma organizēšanu.

4. Par būvniecību nekustamā īpašumā 
“AVOTI”.

5. Par dīķa būvniecību īpašumā “ĶIKU-
TI”, “VIDZEMNIEKI”, “APENĪNI”.

6. Par nekustamā īpašuma “VĒRDIŅI” 
detālplānojumu.

7. Par adreses “OTAS” apstiprināšanu 
no īpašuma “OZOLI” atdalītajam ze-
mes gabalam.

8. Par uzmērītās zemes platības precizē-
šanu d/s “VEF–Baloži” Nr. 628/629.

9. Par zemes ierīcības projekta ap-

stiprināšanu īpašumam “BAJĀRI”, 
d/s “RĪTS” Nr.14/129/130, d/s “VIRŠI” 
Nr.126/127/128/129, d/s “STŪNĪŠI” 
Nr.224/238/239.

10. Par zemes platības 3,24ha platībā 
nodošanu Aizsardzības ministrijai.

11. Par J.Šidlovska, A.Markova individuā-
lā darba reģistrēšanu.

12. Par M.Butleres un A.Ritumas iesniegu-
ma izskatīšanu.

13. Par PII “Magonīte” un sākumskolas 
arodbiedrības priekšsēdētājas R.Amo-
liņas iesnieguma izskatīšanu.

14. Par jaunu atpūtas vietu izveidošanu 
Jaunolainē.

15. Par atteikumiem no pirmpirkuma tie-
sībām: Zvaigžņu iela 25, Mazā Vaļņu 
iela 4, Mazā Vaļņu iela 16, Īrisu iela 
8, “Skujas”, 1.zemes gabals no “Liel-
pļavniekiem”, “Gremzdes”, “Laši”, ze-
mes gabals no “Saulstari”, “Purviņi”, 
d/s Ezītis 460, d/s Ezītis 29, d/s Ezītis 
100, d/s Ezītis 458, d/s Atlantika 79, 
d/s Atlantika 57, d/s Atlantika 112, 
d/s Lazdas 2510, d/s Lazdas 2567, 
d/s Lazdas 2559, d/s Vaivadi 2, d/s 
Vaivadi 159, d/s Virši 201/202, d/s Virši 
213/214, d/s Tiltiņi 190, d/s Tiltiņi 142, 

d/s Ieviņa–99 227, d/s Zīles 47, d/s Zī-
les 48, d/s Celtnieks 160, d/s Stūnīši 
43–82, d/s VEF–Baloži 425, d/s Vasara 
56, d/s Jāņupe–2 89/448, d/s Puriņi 
3174, d/s Rīts 142.

16. Par Olaines pagasta saistošo notei-
kumu Nr.18 “Bērnu reģistrācijas un 
uzņemšanas kārtība Olaines pagasta 
pašvaldības pirmsskolas izglītības 
iestādē “Magonīte” projekta” izskatī-
šanu.

17. Par Olaines pagasta saistošo noteiku-
mu Nr.19 “Grozījumi Olaines pagasta 
2005. gada saistošajos noteikumos 
Nr.16 “Par pirmsskolas izglītības izde-
vumu kompensāciju””.

18. Par materiālās palīdzības sniegša-
nu.

19. Par naudas līdzekļu izlietojumu sociā-
lās palīdzības sniegšanai 2007. gada 
aprīļa mēnesī.

20. Par V.Sila individuālā darba reģistrēša-
nu.

21. Par M.Vanagas iesnieguma izskatīša-
nu.

22. Par V.Mačehina iesnieguma izskatīša-
nu.
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Olaines pagasta padomes 2007.gada 6.jūnija sēde Nr.10
Darba kārtībā izskatīti 19 jautājumi:
1. Olaines pagasta padomes izpilddirek-

tora ziņojums un pārskats par veikta-
jiem darbiem no 2007.gada 1.aprīļa 
līdz 2007.gada 31.maijam.

2. Atskaite par 2007.gadā padomes sē-
dēs pieņemto lēmumu izpildi.

3. Par dīķa būvniecību īpašumā “RĪTU-
PES”.

4. Par ielas nosaukumu piešķiršanu 
“Franči”, “Lapegles”, “Jaunmāri” un 
“Lauvas” un pašvaldības ceļam.

5. Par īpašuma “OZOLIŅI” sadali.
6. Par īpašuma “ASTRĪDAS”, “PURAVI” 

detālplānojuma izstrādes uzsākšanu, 
izstrādes vadītāja apstiprināšanu un 
līguma slēgšanu.

7. Par adrešu apstiprināšanu īpašuma 
“AUDRIŅI”, “VĀVERĪTES” īpašuma 
detālplānojuma ietvaros.

8. Par īpašuma “BALSIŅI” detālplāno-
juma projekta izstrādes vadītāja mai-
ņu.

9. Par atzinuma apstiprināšanu “Par 
Rīgas rajona teritorijas plānojuma 
grozījumu (no 2007.gada līdz 2019.
gadam)”.

10. Par nekustamā īpašuma “PRIEŽKAL-

NI”, “BIŠU KĀRKLIŅI 1” detālplāno-
juma pirmās redakcijas nodošanu 
sabiedriskai apspriešanai un atzinumu 
saņemšanai, apspriešanas 2.posma 
organizēšanu.

11. Par īpašuma “GAIDAS” detālplāno-
juma izstrādes uzsākšanu un līguma 
slēgšanu, darba uzdevuma apstipri-
nāšanu, sabiedriskās apspriešanas 
1.posma organizēšanu.

12. Par NĪLM noteikšanu DKS “Pavasaris 
OL”, DKS “Bitīte – 2” koplietošanas 
zemei.

13. Par Olaines pagasta TDP 10.04.1992. 
20.sasaukuma 10.ārkārtējās sesijas 
lēmuma par zemes piešķiršanu lieto-
šanā d/s “Aurora” dārza Nr.100, d/s 
“Celtnieks” dārza Nr.91, d/s “Vizbuļi” 
dārza Nr.3749, d/s “Dzelmes” dārza 
Nr.4011 atcelšanu.

14. Par jauktā kora “Dziesma” projekta 
pieteikuma izskatīšanu kultūras apmai-
ņas braucienam uz Šveici.

15. Par J.Kalvišas iesnieguma izskatīša-
nu.

16. Par atteikumiem no pirmpirkuma 
tiesībām: Vaļņu iela 6, Vaļņu iela 11, 
Vaļņu iela 12, Gala iela 1, Gala iela 

3, Gala iela 5, Sveņķu iela 3, Sveņķu 
iela 4, Sveņķu iela 5, Sveņķu iela 6, 
Sveņķu iela 7, Sveņķu iela 8, Sveņķu 
iela 9, Sveņķu iela 10, Sveņķu iela 11, 
Sveņķu iela 12, Sveņķu iela 13, Sveņ-
ķu iela 14, Sveņķu iela 15, Ūbeļu iela 
4, Ūbeļu iela 18, 1/3 domājamā daļa 
no Dzērvju ielas 2, Cibuņas iela 8, 
Zilupes iela 6, Zilupes iela 8, Zilupes 
iela 12, Zilupes iela 14, Upenieku iela 
21, d/s VEF–Baloži 946, d/s VEF–Ba-
loži 421, d/s VEF–Baloži 650, d/s 
Tiltiņi 175, d/s Tiltiņi 136, d/s Ziediņi 
203, d/s Ziediņi 204, d/s Tulpe 93, 
d/s Tulpe 75, d/s Druva 67, d/s Druva 
120, d/s Virši 209/210, d/s Ostinieks 
25, d/s Vaivadi 218, d/s Puriņi 3110, 
d/s Jāņupe–2 119/239, d/s Medņi 60, 
d/s Stūnīši 419, d/s Lazdas, 2667, d/s 
Bērziņi 170, d/s Komutators 40, d/s 
Vasara 207, d/s Rīts 112/113/114.

17. Par daļēju pirmsskolas izglītības iestā-
des ‘’Saulīte’’ mēneša apmeklējuma 
maksas kompensāciju.

18. Par ziņu par deklarēto dzīvesvietu 
anulēšanu Anatolijam Mihailovam.

19. Par E.Kupena iesnieguma izskatīša-
nu.

SAISTOŠIE NOTEIKUMI  Nr.18
APSTIPRINĀTS: Olaines pagasta padomes 2007.gada 16.maija sēdē (protokols Nr.9, 3.§.1.p.)

Bērnu reģistrācijas un uzņemšanas kārtība  
Olaines pagasta pirmsskolas izglītības iestādē “Magonīte”.

Izdoti saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 43.panta trešo daļu un 15. panta pirmās daļas 4.punktu

1. Vispārīgie noteikumi.
1.1. Šie noteikumi nosaka kārtību, kādā 

tiek veidota rinda izglītojamo (turp-
māk – bērns) uzņemšanai Olaines 
pagasta pirmsskolas izglītības iestā-
dē “Magonīte”.

1.2. 5 – 6 gadīgo bērnu uzņemšana 
obligātajā sagatavošanā pamatiz-
glītības programmas apguvei tiek 
noteikta saskaņā ar Latvijas Republi-
kas Izglītības un zinātnes ministrijas 
2002. gada 21. maija instrukciju Nr.3 
“Par uzņemšanu obligātajā piecga-
dīgo un sešgadīgo bērnu sagatavo-
šanā pamatizglītības programmas 
apguvei”.

1.3. Olaines pagasta pirmsskolas izglītī-
bas iestādē “Magonīte” izglītojamos 
uzņem iesniegumu iesniegšanas 
secībā, ievērojot Olaines pagasta 
pašvaldības pienākumu nodrošināt 
savā administratīvajā teritorijā dek-
larētos, obligāto izglītības vecumu 
sasniegušos bērnus ar vietām izglī-
tības iestādēs pirmsskolas izglītības 
iegūšanai.

1.4. Pieteikumu uzskaiti veic Olaines pa-
gasta pirmsskolas izglītības iestādē 
“Magonīte”.

2. Iesniegumu reģistrācijas kārtība.

2.1. Rindā tiek uzņemti bērni, kuriem 
Olaines pagasta pašvaldības ad-
ministratīvajā teritorijā ir deklarēta 
dzīvesvieta.

2.2. Piesakot bērnus rindā, vecāki (aiz-
bildņi) izglītības iestādes vadītājam 
iesniedz:
2.2.1. iesniegumu;
2.2.2. bērna dzimšanas apliecību 

(kopija);
2.2.3. bērna dzīvesvietu apliecinošu 

dokumentu (kopija).
2.3. Iesniegumu reģistrē attiecīgā iz-

glītības iestādē, veicot ierakstus 
reģistrācijas žurnālā, kuru izglītības 
iestādē glabā 5 gadus.

2.4. Izglītības iestāde izsniedz vecākiem 
(aizbildņiem) izziņu par bērna uz-
ņemšanu rindā izglītības iestādē.

2.5. Vecāki (aizbildņi) ar savu parakstu 
žurnālā apliecina, ka ir saņēmuši iz-
ziņu par bērna uzņemšanu izglītības 
iestādes rindā.

2.6. Vecākiem( aizbildņiem) ir tiesības 
saņemt pilnu informāciju par sava 
bērna rindas kustību. Informācija 
bērnu reģistrā tiek atjaunota katra 
mēneša desmitajā datumā.

2.7. Vecāku (aizbildņu) pienākums jebku-
ru izmaiņu gadījumā (dzīves vietas 

vai tālruņa numura maiņa, bērna 
iestāšanās citā izglītības iestādē) 
informēt izglītības iestādes vadītāju; 
Katru gadu aprīlī mēnesī veikt iesnie-
guma pārreģistrēšanu.

3. Uzņemšanas kārtība.
3.1. Izglītības iestādē grupas kom-

plektē atbilstoši licencēta jām 
programmām, nepārsniedzot nor-
matīvajos aktos paredzēto bērnu 
skaitu grupā.

3.2. Bērnu uzņemšana izglītības iestādē 
notiek katru gadu no 1.jūnija līdz 25. 
augustam. Tekošā mācību gada lai-
kā brīvās vietas tiek papildinātas.

3.3. Uzņemšanas kārtība:
3.3.1. Ārpuskārtas:
3.3.1.1. Bērni, kam šādas tiesības 

noteiktas ar likumu vai 
Ministru kabineta noteiku-
miem;

3.3.1.2. Olaines pagasta pirmssko-
las izglītības iestādē “Mago-
nīte” strādājošo darbinieku 
bērnus;

3.3.2. Rindas kārtībā:
3.3.2.1. Olaines pagasta pašvaldī-

bas administratīvajā terito-
rijā deklarētos bērnus.



OLAINES  PAGASTA  ZIŅAS   •   2007.  GADA  18. JŪNIJS4

SIA “ZEIFERTI” ZIŅAS
SAISTOŠIE NOTEIKUMI  Nr.19

APSTIPRINĀTS: Olaines pagasta padomes 2007.gada 16.maija sēdē (protokols Nr.9, 3.§.2.p.)

Grozījumi Olaines pagasta padomes 2005.gada saistošajos noteikumos 
Nr.16 ”Par pirmsskolas izglītības izdevumu kompensāciju”

Izdoti saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 43. panta trešo daļu

Izdarīt Olaines pagasta padomes 2005.gada 23.novembra saistošajos noteikumos Nr.16 ”Par pirmsskolas izglītības izdevu-
mu kompensāciju” šādus grozījumus:

1.Azstāt 3. punktā skaitli “33,33’’ ar skaitli “60,00”.
Priekšsēdētāja A. Zandere

Projekta galvenā vadlīnija ir tāda, ka šis projekts palīdz ma-
zināt ekonomiskās un sociālās atšķirības Eiropas Savienības 
pilsoņu vidū. Uz 2007. gada 1. jūniju projekts ir nonācis līdz 1. 
kārtas darbu pabeigšanas robežzīmei. Pirmās kārtas akcep-
tētā līguma summa, kopā ar PVN 18 % ir 1,450 345,80 EUR, 
85 % no šī projekta kopējām attiecināmajām izmaksām finansē
Eiropas Savienība. Par visiem sniegtajiem pakalpojumiem un 
materiāliem PVN 18 % apmaksu veic SIA “Zeiferti”. Pirmās kār-
tas ietvaros ir veikti šādi galvenie darbi Jaunolaines ciemata 
Meža, Baznīcas, Pionieru un Priežu ielu masīvos:
• izbūvēts ūdensvads no PE-80 caurulēm 4804 metru garumā;
• uzstādīti ugunsdzēsības hidranti – 23 gab.;
• izbūvēta pašteces kanalizācija no PVC uzmavu caurulēm 

1036 m;
• izbūvēta sadzīves spiediena kanalizācija no PE-80 caurulēm 

2730 metri;
• izbūvētas divas kanalizācijas sūkņu stacijas, viena Meža 

ielā,otra Pionieru ielā;

• izbūvētas kanalizācijas skatakas 35 gab.
No 2007. gada 1. maija tika uzsākti projekta 2. kārtas darbi 

par summu 374577,85 EUR bez PVN 18 %. Otrās kārtas darbi 
noritēs Pionieru ielas un Priežu ielas rajonā, kas ļaus samazināt 
ūdens zudumus Pionieru un Priežu ielas rajonā, un palielināt 
spiedienu maģistrālajam ūdensvadam. Galvenie darbi:
• ūdensvada izbūve no PE-80 caurulēm – 1753 m;
• pašteces kanalizācijas izbūve – 1300m;
• sadzīves spiediena kanalizācijas izbūve – 340 m;
• kanalizācijas un sūkņu stacijas izbūve.

Pašlaik šī projekta ietvaros notiek iepirkums jaunu dziļur-
bumu un jaunas ūdens attīrīšanas stacijas izbūvei. Diemžēl, 
pagaidām nopietnu piedāvājumu šo objektu celtniecībai nav. 
Jūnija mēnesī plānojam individuālo māju pieslēgšanu ma-
ģistrāliem ūdensvadiem un kanalizācijas tīkliem. Sīkāku 
informāciju par šīm aktivitātēm SIA “Zeiferti” sniegs individuāli 
katram mājas īpašniekam.

ES Kohēzijas fonda finansētā projekta Nr.2004/LV/16/C/PE/002-5  
“Jaunolaines lielciema ūdensapgādes un notekūdeņu tīklu  

rekonstrukcija’’ attīstības gaita

Elektroenerģijas aprēķināšanas metodika
SIA “Zeiferti” daudzdzīvokļu māju 

komunālās elektroenerģijas aprēķins 
tiek veikts, vadoties pēc katra dzīvokļa 

platības m2, jo apkures un karstā ūdens 
apgādei patērētais elektroenerģijas 
daudzums sastāda apmēram 90 % no 

kopējā elektroenerģijas patēriņa, un 
tikai 10 % ir kāpņu telpas un pagrabu 
apgaismojums.

SIA “Zeiferti” komunālās saimniecības ziņas
Pēdējo mēnešu laikā iedzīvotāji ir 

griezušies ar jautājumiem SIA “Zeifer-
ti” un Olaines pagasta padomē,tāpēc 
pacentīšos uz galvenajiem no tiem at-
bildēt. Vislielāko neizpratni iedzīvotājos 
izraisa siltumenerģijas un karstā ūdens 
izmaksas.

Apkures, ūdens uzsildīšanas un karstā 
ūdens cirkulācijas aprēķinus mēs veicam 
pēc katras daudzdzīvokļu mājas siltum-
skaitītāju rādījumiem. Vasaras periodā, 
kad nav pieslēgta apkure, viss siltuma 

daudzums tiek patērēts aukstā ūdens 
uzsildīšanai un karstā ūdens cirkulācijas 
nodrošināšanai. Maksa par 1m3 karstā 
ūdens katru mēnesi var atšķirties,ko 
iespaido:
• patērētais siltuma daudzums,
• izlietotais karstā ūdens daudzums,
• padotā karstā ūdens temperatūra,
• dzīvokļu īpašnieku nodoto ūdensskai-

tītāju rādījumu patiesums (maija mē-
nesī atsevišķās mājās starpība starp 
patērēto un iedzīvotāju nodoto ūdens 

daudzumu bija 30 %).
Apkures sezonas laikā patērētais 

siltuma daudzums dzīvokļu apkurei un 
karstā ūdens uzsildīšanai tiek aprēķināts 
teorētiski ar formulu palīdzību. Pēc siltum-
skaitītāju rādījumiem tiek nolasīts viss 
patērētais siltums uz katru māju.

SIA “Zeiferti” valdes priekšsēdētājs   
Valdis Rudmins
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BĀRIŅTIESA UN SOCIĀLAIS DIENESTS

Piedāvā bezmaksas audžuģimeņu apmācības kursus
Bērnu un ģimenes lietu ministrija 

aicina uz bezmaksas audžuģimeņu ap-
mācības kursiem visus interesentus, kas 
vēlas vai apsver iespēju nākotnē kļūt par 
audžuģimeni. Kursos kvalificēti speciā-
listi – mediķi, juristi, psihologi, sociālie 
darbinieki un sociālie pedagogi, sniegs 
lekcijas par bērnu aprūpes un attīstības 
jautājumiem, saskarsmi ģimenē, tiesisko 
regulējumu un citām aktuālām tēmām, 
kas noderēs ne vien audžuģimenei, bet 

ikvienai ģimenei.
Uz bezmaksas kursiem var pieteikties 

interesenti no visas Latvijas, jo tie notiks 
visos reģionos. Kursi ilgst 60 akadēmis-
kās stundas, pēc apmācības beigšanas 
tiks izsniegta apliecība.

Pēdējos trīs gados audžuģimeņu kustī-
ba Latvijā ir strauji attīstījusies un pašlaik 
ir 288 ģimenes, kurās ir uzņemti 345 bēr-
ni, kas palikuši bez vecāku gādības.

Sīkāku informāciju kā kļūt par audžuģi-

meni Jūs varat saņemt Olaines pagasta 
bāriņtiesā, interesējoties personīgi, Meža 
ielā 2, Jaunolainē, Olaines pagastā vai, 
zvanot pa tālruni 7811297, vai pie ministri-
jas reģionālajiem konsultantiem – Rīgas 
un Zemgales reģionā pie Indras Viktoro-
vas, tālrunis 7356483, 26537830.

Olaines pagasta bāriņtiesas priekšsēdētāja 
Maruta Butlere

Ģimeņu aktīvās atpūtas diena Jaunolainē
Maijā visā Latvijas Republikā notika dažādi ģimenēm veltīti pasākumi. 

Arī Olaines pagastā tika izstrādāts ģimeņu aktīvās atpūtas dienas projekts. 
2. jūnijā Jaunolaines sporta laukumā jau no paša rīta sparīgi ritēja svētku 
sagatavošanas darbi: spītējot stipram vējam, izvietojām teltis, piepūšamās 
atrakcijas “Indiāņu taka” un “Spilventiņu cīņa”, pārbaudījām aparatūru.

12.00 no Kultūras nama mūzikas pavadībā sākās dalībnieku gājiens. 
Pēc svētku atklāšanas, laukumā devās “Pienenītes” dejotāji, pēc viņiem 
stafeti pārņēma viesi no Sanktpēterburgas – deju kolektīvs “Surpriz”. 
Koncertu kuplināja “Taurentiņš” ar saviem palīgiem Klauniņu, Buratino 
un Austrumu princesi.

Pēc stundas sākās ģimeņu komandu reģistrācija, pieteicās 11 ģime-
nes, katrā no tām bija divi pieaugušie un divi bērni. Komandām nācās 
pārvarēt šķēršļus piepūšamajā atrakcijā “Indiāņu taka”. Lai gan tas nebija 
vienkārši, visas ģimenes ar šo uzdevumu lieliski tika galā.

Otrs uzdevums ļāva demonstrēt zināšanas un prasmes tūrismā: mu-
gursomā bija jāsaliek tūrista inventārs, jātiek pāri “nogāzēm”, jāpārpeld 
“strauju upi”, tad papusdienot un izžāvēt mitrās drēbes.

Puikas izmēģināja laimi šaušanā ar pneimatisko šauteni, meitenes ar 
šautriņām centās trāpīt laimīgajā balonā. Sacensību starplaikos skanēja 
mūzika.

Ģimenes, pirmo trīs vietu ieguvēji, tika apbalvotas ar Līvu akvaparka 
dāvanu kartēm, divas dāvanu kartes dāvināja SIA “Lukoil Baltija R”. Sa-
vukārt SIA “O.Lana” prezentēja ļoti garšīgas tortes.

Ģimenes dienas svinībās bērni varēja bez maksas izmantot visas pie-
pūšamās atrakcijas, to viņi darīja ar lielu prieku.

Kurā brīdī cilvēks saprot, ka ģimene ir vērtība? Šķiet, ka daudzi to 
saprot ļoti drīz, bet citi nekad. Patīkami, ka mūsu pagastā ir tik daudzas 
stipras, mīlošas, draudzīgas un sportiskas ģimenes.

Pateicamies par atsaucību un aktīvu līdzdalību pasākuma organizēša-
nā Kultūras nama darbiniekiem, sākumskolas un pirmsskolas izglītības 
iestādes “Magonīte” pedagogiem, pateicamies visiem dalībniekiem. 

Veidosim visi kopā jaunu pagasta tradīciju – Ģimenes 
aktīvo dienu. Gaidīsim Jūs visus nākamgad!

Olaines pagasta padomes priekšsēdētāja vietniece  
Jeļena Golubeva

1. vietas ieguvēji Gariki

2. vietas ieguvēji PARS PRO TOTO

3. vietas ieguvēji Pumpuru ģimene
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DZĪVE PAGASTĀ

Olaines pagasta “Janas”
Turpinām iepazīstināt avīzes lasītājus 

ar pagasta mājām un to iedzīvotājiem.
Vecā Rīgas–Jelgavas ceļa malā kād-

reizējās zemnieku sētas “Gailīši” vietā 

redzamas vairākas jaunbūves. Viena no 
tām saucas “Janas”. Dzīvojamās mājas 
iekštelpu apdare vēl turpinās, teritorijā 
iekopta zaļā zona un ierīkots autoparks 
ar darbnīcām. “Janās” saimnieko viens 
no mūsu pagasta veiksmīgākajiem uz-
ņēmējiem – Staņislavs Židelis ar kundzi 
Jadvigu. Ar Staņislavu Žideli sarunājās 
Valda Vilīte.

Kā cēlies Jūsu mājas nosaukums?
Ģimenes māju nosaucām par godu 

maniem vecākiem, mana tēva vārds ir 
Jans, mātes – Jana.

Mūsu saruna notiek krieviski, taču šo 
vārdu izcelsme liek domāt par kādu citu 
valodu.

Esam poļi, piederam pie katoļticīga-
jiem. Esam dzimuši Baltkrievijā netālu 
no Lidas pilsētas. Līdz 1939. gadam tā 
bija Polijas teritorija. Vai Jūs zināt, kur šī 
vieta atrodas?

Jā, protams, ap 30 km no Lidas Nemū-
nas upes krastā darbojas sena Polijas 
kristāla rūpnīca “Ņeman”, tajā atlēja un 
slīpēja Rundāles pils kristāla lustru zarus 
un piekariņus, netālu ir arī skaista maz-
pilsēta Novogrudok, viena no Lietuvas 
valsts pirmajām galvaspilsētām.

Kas Jūs pamudināja pārcelties uz dzīvi 
mūspusē?

Baltkrievijā biju autobusa šoferis, tad 
apprecējos, nebija kur dzīvot. Ap šo laiku 
kādi no mūsu radiniekiem bija dabūjuši 
darbu un dzīvokli Olaines pilsētā, viņi 
mūs ataicināja uz Latviju.

Sākumā Olainē strādāju trīs darbavie-
tās: biju ķīmijas rūpnīcas dežūrautobusa 
šoferis, sargs un vēl krāvējs vienā veika-
lā. Rūpnīcas vadība solīja dzīvokli, taču 
to neiedeva. Tad mani pieņēma darbā 

padomju saimniecības “Olaine” direktors 
Bērziņš, trīs mēnešus bez brīvdienām 
izvadāju pa fermām slaucējas, nācās 
celties trijos no rīta, pagaidu dzīvokli 

atradām Bērzpilī. 
Centos labi strādāt, 
lai sagādātu sievai 
un bērniem normā-
lu dzīvi. Pēc gada, 
kad uzcēla kārtējo 
daudzdzīvokļu mā-
ju Jaunolainē Meža 
ielā, saņēmu, kā so-
līts, par labu darbu 
labu dzīvokli. Tajā 
laikā mūsu ģimenē 
jau bija trīs bērni – 
Viktors, Aleksandrs 
un Sergejs.

Kā Jūs pārdzī-
vojāt saimniecības 
sabrukumu 1990. 
gadu sākumā?

Vēl PSRS laikā 
no lauksaimniecības aizgāju un pieteicos 
par tālbraucēju šoferi – kravu pārvadātāju 
bijušajā 4. autopārvadājumu kombinātā. 
Man ir albūms ar fotoattēliem no visas 
bijušās Padomju Savienības. Domāju, 
ka tādu naudu kā es, pagastā neviens 
nepelnīja. Nedēļā izbraucu vienu reisu, 
par to vidēji saņēmu 10 tūkstošus rubļu, 
mēnesī tātad pelnīju ap 40 tūkstošus, tā 
bija liela nauda.

Vai Jūs to pirms finansu reformas ne-
pazaudējāt kā daudzi citi?

Nē, kad sākās maiņas, nojautu, ka 
nauda ies postā, ka iekrājumus jāiegul-
da precēs. Nopirku savu pirmo privāto 
smago auto, tad otru, tad vēl divas. Tolaik 
mašīnu varēja nopirkt par 5 līdz 6 tūksto-
šiem dolāru. Pateicoties savai pieredzei, 
organizēju kravu pārvadājumus nu jau 
pa visu Eiropu. Pirku zeltu, valūtu, da-
žādas preces. Piemēram, nopirku 2000 
pudeles degvīnu, 
labu, no dabas pro-
duktiem ražotu, īs-
tu baltkrievu šņabi. 
Pats nedzeru, kaut 
arī mājās ir pudeles, 
varu mierīgi gulēt.

Valūta noderēja 
ģimenei smagā brī-
dī – manai sievai 
bija nepieciešama 
sirds operācija, vaja-
dzīgos 10 tūkstošus 
dolāru varēju Viļņas 
klīnikā samaksāt.

Mūsu avīzes la-
sītājus varētu inte-
resēt: vai savā uz-
ņēmumā iesaistāt 

vietējo darbaspēku, vai meklējat to kur 
citur un vai ir viegli sameklēt labu šoferi 
tik sarežģītiem kravu pārvadājumiem.

Sākumā pie manis tiešām strādāja 
vietējie iedzīvotāji, taču vīzu kārtošana 
bija tik komplicēta un dārga, ka nācās 
no šoferiem ar pilsoņu pasēm atteikties 
un meklēt darbiniekus Baltkrievijā. Vienu 
brīdi Latvijā firmu pat likvidēju un to orga-
nizēju Baltkrievijā. Pašlaik Latvijā mana 
firma “SVS AVTO” atkal darbojas, tai ir
filiāles Baltkrievijā un Kaļiņingradā, kur
man pieder 50% akciju.

Agrāk darbinieku izvēle bija liela, 
tagad labu šoferi atrast vairs nav vien-
kārši. Jaunie dažkārt mēnesi pastrādā, 
tad pieprasa jaunu mašīnu, neiztur un 
no darba aiziet.

Kā radies firmas nosaukums? Kurā 
no firmas nodaļām ir vieglāk strādāt? Cik 
daudz auto un šoferi ir Jūsu pārziņā?

Nosaukuma pirmo daļu veido manu 
dēlu vārdu pirmie burti.

Katrā firmas nodaļā darbojas savs
grāmatvedis, sekoju, lai nodokļi vienmēr 
būtu precīzi iegrāmatoti un nomaksāti. 
Visvieglāk strādāt ir Krievijā, tur jāsa-
maksā zināma summa par katru kravas 
auto, bet par to, ko, cik un kur vedu, nav 
jāatskaitās. Vissarežģītākais darbs ir 
Latvijas grāmatvedim – par katru reisu ir 
jāatskaitās Finanšu inspekcijai, vairāk kā 
citur jāaizpilda dažādi papīri.

Man pieder 40 kravas mašīnas, da-
žām no tām ir viens, dažām divi šoferi, 
atkarībā no reisu garuma. Kravas tiek 
pārvadātas uz Krieviju, Turciju, Itāliju, 
vispār pa visu Eiropu. Nelielus remon-
tus veicam paši savās darbnīcās, lielos 
remontus – autoservisā.

Jums droši vien nācies piedzīvot 
daudz kuriozu, smieklīgus un bēdīgus 
notikumus, lūdzu, pastāstiet par kādu 
no tiem!

Par piedzīvojumiem varētu daudz 

Staņislavs Židelis ar kundzi Jadvigu savā dzīvoklī

Olaines pagasta “Janas”
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 PENSIONĀRU AKTIVITĀTES
runāt. Pastāstīšu par kādu visai traģisku 
notikumu. Veselu gadu pie manis nāca cil-
vēks un lūdzās, lai viņu pieņem darbā par 
šoferi. Pieņēmu, aizsūtīju pirmajā reisā uz 
Kijevu, līdzi iedevu naudu pārtikai un deg-
vielai 500 dolārus. Kijevas muitas zonā 
viņam nācās piecas dienas gaidīt kravu. 
Pāri ceļam bija veikals, piecas dienas 
viņš dzēra šņabi. Kad krava bija saņem-
ta, nesagaidījis barjeras pacelšanu, viņš 
to notrieca, izlauzās uz ielas un iebrauca 
pilsētā, sasita vienu vieglo auto, apgāzās, 
krava izbira, pats zaudēja vienu roku un 
ausi. Firmai nācās samaksāt sodu, par 
sasisto VOLVO un par sabojāto kravu 
kopsummā 60 tūkstošus dolāru.

Tradicionālais jautājums: kādi ir Jūsu 
nākotnes plāni?

Gatavojos nomainīt pusi no visa auto-
parka ar jaunām SCANIA firmas kravas
mašīnām. Līdz rudenim ceru pabeigt 
apdari daļā no jaunās mājas telpām un 
pārcelties uz “Janām”.

“Janās” jau tagad ir ļoti omulīgi, lielais 
ūdens baseins karstajā laikā vilināt vilina 
izpeldēties, bet Jūsu ielaistie karpu un 
karūsu mazuļi ir kļuvuši par ģimenes 
makšķernieku, īpaši jau mazdēla, bran-
gām trofejām. Mājas iekštelpas ir plašas, 
durvju vietā neregulāras formas ailas, 
griestus rotā plastiski dekori. Vai par to 
jāpateicas jaunbūves arhitektam?

Māju es uzzīmēju pats, arhitekts vei-
ca tehniskās dokumentācijas sagatavo-
šanu. Par paraugu man kalpoja brāļa 
celtā māja Baltkrievijā. Man pašam arī 

tur ir uzcelta māja. Deviņdesmitajos ga-
dos būvdarbi izmaksāja lēti. Cēla daudz, 
visādi priekšnieki cēla namus par valsts 
naudu, mēs ar brāli paši par savu nopel-
nīto naudu.

Pēdējais jautājums: vai pagasta avīze 
līdz šim ir nonākusi Jūsu ģimenes uzmanī-
bas lokā, tāpat gribētos zināt Jūsu domas 
par pilsonības iegūšanu.

“Olaines pagasta ziņas” redzu pirmo 
reizi. Mūsu ģimenē nav Latvijas pilsoņu, 
nav arī nekādas vajadzības, nekāda sti-
mula pilsoņa statusu iegūt, jo manā dzīvē 
un darbā tās trūkums līdz šim nekādi nav 
traucējis.

Foto: V. Vilīte

Pavasaris ir pīlādžu ziedēšanas laiks. 
Skaisti balti ziedu ķekari ar mazliet speci-
fisku smaržu, kas dažiem patīk, dažiem ne-
patīk. Tāpat biedrības ”Pīlādzis” pavasara 
aktivitātes dažiem patika, dažiem nē.

Katru pavasari, sniega segai nokūs-
tot, atklājas cūkmeņu gada garumā pa-
veiktais. Mūsu pagasts nav izņēmums, 
tādēļ pensionāri nolēma organizēt viena 
pagasta stūrīša – Baložu kapu apkārtnes 
sakopšanas talku. Talkas dienā plosī-
jās pavasara cīruļu 
putenis un atnāca 
tikai daži, paši dros-
mīgākie. Pēc nedēļas 
atkārtotajā talkā laiks 
pavasarīgs un talce-
nieki sakopa kapu 
apkārtni. Talcenieku 
savākto gadiem krā-
jušos “kultūras slā-
ni” ar pagasta saim-
nieces A. Zanderes 
gādību ātri aizveda. 
Pagasta izpilddirek-
tors A. Ribicka kungs 
kapiem ir pasūtījis 
jaunu zvanu un sola 
sakārtot zvana torni, 
lai rudenī, mirušo pie-
miņas dienā, zvanu 
varētu iesvētīt.

Kapu sakopšanas 
talkā piedalījās “Pī-
lādža” biedri no Pēterniekiem – Ieviņa 
Tolēna, Jānis Ozoliņš, no Uzvaras Līdu-
ma – Viktors Jurševics, no Bērzpils – Jo-
lanta Birņika, no Rīgas – Ausma Dūšele. 
Savādi, ka ciemata Gaismas iedzīvotāji, 
kuriem Baložu kapos ir apbedījumi, neiz-
rādīja lielu interesi par savas apkārtnes 
sakopšanu.

Gaismās dzīvo arī čaklas sievas: Dzid-
ra Šmite, Helēna Vjatere, Marita Immere 
un biedrības “Pīlādzis” aktīvās pensionā-

res Edīte Ķelle, Helēna Žagare, kuras sa-
vu iespēju robežās vienmēr padara kādu 
darbiņu, lai apkārtne būtu tīra, sakopta un 
cilvēkiem patīkama. Bet ko domā pārējie 
Gaismu iedzīvotāji??

Pagasta pensionāri pavasarī ne tikai 
labi strādāja, bet arī atzīmēja sava dāmu 
vokālā ansambļa “Sarma” (R. Freiberga, 
V. Svilāne, L. Sprancmane, L. Strēle, 
V. Stankēviča) maestro I. Bočarņikova 
vadībā iegūto otro pakāpi Latvijas senio-

ru vokālo ansambļu konkursā Aizkrauklē. 
Atpūtas vakarā pensionāri un vokālais 
ansamblis ar dziesmām godināja bied-
rības biedrus – R. Freibergu, J. Birņiku, 
I. Upmali un L. Badūni. Šiem pensionā-
riem pirmajā pusgadā apritēja apaļas 
jubilejas.

Lai iesaistītu iedzīvotājus pagasta 
sabiedriskajā dzīvē, “Pīlādzis” Gaismu 
Dienas centrā rīkoja izbraukuma Valdes 
sēdi, kurā uzaicināja piedalīties pagas-

ta pašvaldības vadību un SIA “Zeiferti” 
pārstāvjus. Aija Zandere pastāstīja par 
ciemata attīstības perspektīvām sakarā 
ar ātrgaitas šosejas Rīga–Jelgava rekon-
strukcijas plāniem un ciemata infrastruk-
tūras sakārtošanas plāniem. A. Zandere 
un SIA “Zeiferti” pārstāvji atbildēja uz 
klātesošo jautājumiem.

Biedrības Valde nolēma 21. jūnijā rīkot 
Jāņu ielīgošanu Pēterniekos un Gais-
mās, bet 22. jūnijā piedalīties pagasta 

rīkotajā pasākumā 
pagasta centrā spor-
ta laukumā.

Augusta mēnesī 
biedrība “Pīlādzis” 
kopā ar pagasta Rep-
resē to apvienību 
rīkos ekskursiju pa 
Kurzemes ievēroja-
mākajām un skaistā-
kajām vietām, tādēļ 
Valde līdz 3. jūlijam 
ekskursijas dalībnie-
kus aicina iesniegt 
savus priekšlikumus 
par vēlamo ekskursi-
jas maršrutu.

Biedrības “Pīlā-
dzis” biedru skaits jau 
tuvojas pussimtam. 
Ir prieks, ka pagasta 
pensionāri sapratuši, 
ka paēdis būsi ne 

tikai ar dienišķo maizi, bet barību vajag 
arī sirdij un dvēselei, ko var iegūt čakli 
strādājot un aktīvi atpūšoties. Tad aizmir-
stas dažādās vecuma kaites un gadu 
gaitā sakrājies nogurums.

Pīlādzis pavasara baltos ziedus no-
mainījis pret zaļiem augļiem, kuri rudenī 
atkal uzziedēs krāšņi sarkani. Dažiem tie 
patīk, dažiem nē...

Ilgonis Upmalis

Baložu kapu sakopšanas talkā: no kr. I. Tolēna, J. Ozoliņš, I. Upmalis, J. Birņika ar mazdēlu, 
V. Jurševics

Biedrības “Pīlādzis” pavasara aktivitātes
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PAGASTA DZĪVE

MUZEJU NAKTS
19. maija vakarpusē pie Olaines vēstures un novadpētniecības 

muzeja pulcējās daudz un dažādi ļaudis, lai pavērtu vienu lappusīti 
150 gadus senā vēsturē – Olaines pagasttiesa savā darbībā.

Pagasta un pilsētas pašdarbnieki pārtapa dažādos tēlos, cilvē-
kos, kuri reāli dzīvojuši mūsu pagastā. Stariņmāju Bērtulsoni, Rutku 
Alpu Indriķis, Jēkabs Klebers un daudzi citi.

Sūdzības uzklausīja un taisnu tiesu sprieda pagasttiesas 
priekšsēdētājs Jēkabs Vēveris. Viņa vadītajā tiesas sēdē izskatīja 
jautājumus gan par cūkas nobendēšanu, gan par meža zagšanu 
un cita sievas piekaušanu. Bet kādu sevišķi bramanīgu puisi visu 
acu priekšā nācās vest uz tuptūzi.

Pasākumu kuplināja pats Teodors Zeiferts ar savu kori “Dzies-
ma” – pagasta meiteņu ansambli “Spāres”. Lustīgas dejas parodēja 
gan pagasta “Pienenīte”, gan pilsētas “Janita”.

Līdz pat tumsai katrs, kas to vēlējās, varēja izdziedāties vecās 
ziņģes KARAOKES versijās.

Tauta, kas bija atnākusi uz Muzeju nakts pasākumu, palika apmie-
rināta, mēs arī.

Viktors Melbārdis,  Olaines pagasta Kultūras nama vadītājs

Par Muzeju naktī izspēlēto Stariņu lopiņa bēdīgo galu vēstī Olaines pagasttiesas protokols:

Tas saimnieks no Stariņu mājām  
Jānis Bērtulsons ar saimnieci Dārti

pret
to saimnieci Anna Groop no Melle mājām

1857. g.

Pirmais sūdz, ka Mellene Anna esot viņu cūku savā kūtī 
vienu dienu iedzinusi, un viņš tai cūkai esot pakaļ sūtījis savu 
ganu puišeli, kur viņa niesot atdevusi un teikusi, lai atnesot vie-
nu rubli sudrabā, tad būšot atdot, pēc tam arī ar to pašu puišeli 
nostellējis to 1 rubli sudrabā, bet arī niesot izdevusi, un arī to 
rubli nav ņēmusi, un teikuse, kad tas rublis esot apdirsts, un 
tad pēc tam esot tā cūka izlaista atskrējuse mājās sadauzīta 
slima; un trešā dienā nosprāguse.

Tā apsūdzēta Anna tiesas priekšā atnāca un izteica, ka viņa 
to cūku no savas labības, kur viņa skādi darījuse, kūtī iedzinu-
se, un tas zēns, kas no Stariņiem pēc tās cūkas pakaļ nācis, 
esot 1 rubli atnesis, bet viņa neesot naudu ņēmuse, bet tāpat 
bez maksas izlaiduse un neesot to cūku dauzījuse, un vesela 
aizskrējuse projām.

Uz tam Starene Dārte Bērtulson izteica, kad tā cūka gluži 
vesela bijuse, un būšot ar lieciniekiem pierādīt.

Spriedums:

Stariņam Jānim Bērtulsonam un saimniecei Dārtei būs par 
8 dienām ar lieciniekiem atnākt.

Uz spriedumu no 28. septembra 1857. gada atnāca pie 
tiesas tā saimniece Stariņu mājām Dārte Bērtulson un atveda 
divi lieciniekus, kā to puisi Jēkabu Kleberi un saimnieku Rut-
ka Indriķi Alpe. Tie liecinieki apliecināja un izteica, ka tā cūka 
priekš to Mellenes kūtī iedzīšanu esot vesela bijuse, un pēc 
tam, kad no Mellenes kūts esot ārā izlaista tikusi, tas puisis 
Jēkabs Klebers esot atkal redzējis, kad tā cūka sētmalā iekš 
nātrām līduse gulēt, un par mazu brīdi esot visi kā saimniece 
un abi puiši, Jēkabs Klebers un Andrejs Alpe redzējuši, ka tā 
cūka slima gulējuse, un trešā dienā no sestdienas līdz pirmdie-
nai nosprāguse.

Spriedums:
Tad top Mellene Anna Groop par vainīgu ieraudzīta, kamdēļ 

viņa to cūku nav atdevuse, kad tas rublis aiznests, un ka tie lie-
cinieki pierāda, kad tā cūka vesela bijuse to dienu, kad Mellene 
kūtī iedzinuse. Cūkas vērtība 8 rubļi Mellenei jāsamaksā.

LVVA, 1385.f.,1. apr., 823. lieta

Pārskats  
par dzimtsarakstu nodaļā veikto darbību 2007. gadā (uz 01.06.2007.)

Nr.
p.k. Darbības veidi Skaits

1. Reģistrētas dzimšanas
t.sk. meitenes
zēni

13
5
8

2. Reģistrētas laulības 3
3. Reģistrētas miršanas 29
4. Izdotas uzvārda maiņas atļaujas 2

Meiteņu vārdi: Alise, Arina, Beatrise, Paula, Sofija

Zēnu vārdi: Davids, Edgars, Emīls, Kristaps, Mareks, Ralfs, Ričards, Voldemārs

Olaines pagasta Dzimtsarakstu nodaļas vadītāja Jeļena Valeskalne

Foto: A. Zandere
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INFORMĀCIJA

Olai nes pa gas ta pa do me ai ci na dar bā
BŪV VAL DES VA DĪ TĀ JU

Dar ba pie nā ku mi:
- iz ska tīt, iz vēr tēt te ri to riāl plā no ju mus, ap bū ves no tei ku mus,
- iz prat ne par vi des vei do ša nu un at tīs tī bas pro ce siem te ri to ri jā sais tī bā 

ar de tāl plā no ju mu,
- sa gat avot un iz ska tīt pa sū tī tā jam būv pro jek tē ša nai pie pra sī tos do ku-

men tus,
- iz ska tīt būv pro jek tus,
- veikt in že nier ģeo lo ģis ko iz pē tes dar bu uz skai ti.

Pa pil dus pra sī bas:
– aug stā kā iz glī tī ba ar ie vir zi ar hi tek tū ras un plā no ša nas jo mā,
– spe ci fis ko da tor pro gram mu lie to ša na (Au to cad u.c.),
– pre ci zi tā te, uz ti ca mī ba, at bil dī bas sa jū ta.

In for mā ci ja:
CV un  mo ti vā ci jas vēs tu li sū tīt

līdz š.g. 10. jū li jam
Olai nes pa gas ta pa do mei
Me ža ie la 2, Jaun olai ne,
Rī gas ra jons, LV 2127,

tālr. 7811290, fakss 7811292
e-pasts olai nep@ap ol lo.lv

Olai nes pa gas ta 
Kul tū ras nams ai ci na

Piekt die nas va ka rā, 

22 jū ni jā no 20.00

Jaun olai nes spor ta lau ku mā

JĀ ŅU DIE NAS 
IE LĪ GO ŠA NAS SVĒT KI

Pro gram mā:
Dan co ša na un dzie dā ša na 

KA RAO KE pa va dī ju mā
Bu fe te, kon kur si, spē les un at rak ci jas

Vi si mī ļi gai dī ti!

Aici nā jums

NE PA EJ GA RĀM!
Dzī vo sim tī rā un sa kop tā pa gas tā! Ar cie ņu 

iz tu rē si mies pret sa bied ris ko īpa šu mu!
Par pa ma nī tiem van dā lis ma ga dī ju miem 
zva niet pa truļ die nes tam – tālr. 26744146.

Iz stai gā ju olai nie šus
Ak las var des ne re dzē ju;
Olai nie ši ap ēdu ši
Par vē žiem do mā da mi.

Ve cā mā te, ve cā mā te,
Kā pur vi ņu bri dī sim?
Pa cel, meit, lin dra ci ņus,
Brien ba sām kā ji ņām.

Iz stai gā ju olai nie šus,
Lā ga pui šu ne re dzē ju,
Cits bij līks, cits bij šķībs,
Cits bij vē ja sa graus tīts.

Daiļš pui sī tis mel nu mu ti
Guļ ce li ņa ma li ņā,
Dod Die vi ņi sil tu sau li,
Būs mu šām ba rī bi ņa.

Olai nie ši de jo ja,
Kau li ņi čīk stē ja.
Kuš, kuš, mei ti ņa,
Zā ba ci ņi čīk stē ja.

Pa tīk man ru dzu lauks
Pe lē kām vār pi ņām.
Pa tīk man tau tu dēls
Pe lē kiem svār ci ņiem.

LFK, 1051, tei cē ja An na Bēr ziņš, 
51 ga du ve ca, Olai nes pa gas ta “Bēr zi ņos”, 

pie rak stī tas 1930.g.

Sī ki dzied, ga ri velk,
Uz ro be žu stāv ēda ma;
Nā bur dzi ņu puiš ka niem
Sir dis vien sā pi nā ja.

Na va lā ga, na va lā ga,
Olai nē arā ji ņa,
Ku ru va gu iz dzi nu ši,
Mek lē utis ce pu rē.

Vai tie bi ja pur va vel ni
Vai Olai nes tē va dē li?
Dub ļai niem zā ba kiem,
Pin kai niem ma ti ņiem.

LFK, 1051, tei cē ja Mil da Spu ris, 
31 ga du ve ca, 

Olai nes pa sta kan to rī.

Jā ņa sie va kro ni pi na
Ze mes ban kā sēd ēda ma;
Pats Jā nī tis gra šus la sa
Pa Sa ei mas gai te ņiem.

LFK, 1870, Nr. 57., 
pie rak stī ta Olai nes pa gas tā 1950. g.

Rī tu, rī tu, uz pa rī tu,
Mū su mui žā lie la tie sa.
Kā ne būs lie la tie sa,
Cū ka pui si no gu lē ja.
Tā ne bi ja cū kas vai na,
Tā bij pa ša pui ša vai na.
Kam dzer alu, bran da vī nu,
Kam guļ cū ku mi dze nī.

Pui ši ma ni mī ļi tu ra,
Es tos pui šus vēl mī ļā ki:
Vie nu pā ri ar klā jū dzu,
Ot ru pā ri ecē šās,
Tre šo pā ri pa tu rē ju,
Ko braukt me žā ža ga ros.

LFK, 464, tei cē ja A. Ro zen ber ga, 
69 ga dus ve ca, 

Olai nes pa gas tā.

Jaukus Lîgo svçtkus!



INFORMĀCIJA

Olai nes pa gas ta pa do mes in for matî vais iz de-

vums “Olai nes pa gas ta ziòas”.

Reìis trâ ci jas ap liecî ba Nr. 90000048580. 
Iznâk reizi divos mçneðos. Me tiens 1000 eks.

Re dak to re V. Vilî te, tâl ru nis 26010938. Jûsu ie tei ku mus lûdzam ad resçt izpilddirek-
toram Aivaram Ribickim, tâlr. 7811293, e-pasts: aivars@jaunolaine.lv. Par rak stos 
minç tiem fak tiem at bild to au to ri. Ma kets sa gat avots un ie spiests SIA “N.I.M.S.” 
Rîgâ, Pçrna vas ie lâ 47/3, tâl ru nis 7311424. Maketçja I. Stikâne.

70 ga di
Zi nai da Ah ra me je va

Alek san dra Amo so va
Ro berts Blon skis
Va sī lijs Bo lot vins

Oļa Boļ ša ko va
Mir dza Brū ve re

Al gerds Bud rei ka
Ja ni na Če ka ļo va
Ja nī na Či gā ne
Ņi na Dub ko va

Je ļe na Fjo do ro va
Ras ma Frei ber ga

Ve ta Hvos to va
Ana to lijs Hvos tovs
Ni ko lajs Ivaš kins
Jā nis Jur ge lāns
Re gī na Ka za ka

Jev do ki ja Ki ri čen ko
Va len tī na Ko ro ļa

Va len tī na Kos ja ka
An ge li na Kro to va

Vel ta Krū mi ņa
Alek sejs Kucs
Ani ta Ku ku le

Jev ge ni ja Kutj ko
Leo nīds Lags
Mar ta Lau be

Va len tī na Log vi ņu ka
Vik tors Ļu tijs

Kleo pat ra Ma ra ho va
Ju ze fa Pet ru se vi ča
Bri gi ta Prie do li ņa

Egils Ret seps
Zi nai da Ro ma no va
Ine se Sar kan ābo la
Ivans Škoļ ņi kovs
Il go nis Up ma lis

Mi ķe lis Ūd ris

75 ga di
Anis si ja As trous ka ja

Ve ra Au sek le
Zi grīds Bēr ziņš

Al berts Bog da nov skis
Ta ma ra Chu ri lo va

Ol ga Jo ze na
Svet la na Kha ri to no va

Ma ri ja Ki ri lo va
Svet la na Ko va ļo va
Alek sandrs Lu dāns

Ma ri ja Mi gu no va
Al vī ne Sel de ri ņa
An tons Strads
Pā vels Ves ņičs
Mir dza Vuš kā ne

80 ga di
Ēriks Au sek lis
An na Be ļi ko va
Ar nolds Ca kuls
Os valds Eg lī tis
Jons Jo zens

Vik to ri ja Koz lov ska
Skaid rī te Spu nī te

Ol ga Tau ri ņa
Leon tī na Ur ča

85 ga di
Bro ņus Ke pals
Ņi na Oze ro va

Ma ri ja Paņ ko va
Irē na Sī ga

Jef ro si ni ja Ti mo ši na

91 gads
Ol ga Bob rov ska
Ma ri ja Pet ro vi ča

92 ga di
Va si lijs Skaz ka

94 ga di
Mar ta Kļa ve nie ce

Ol ga Šmaukst ele

95 ga di
Eleo no ra Šup lin ska

97 ga di
Ro že Ra mo nai te

Sveicam ju bi lâ rus!


